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ΕΝΤΥΠΟ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΕΓΓΥΗΤΩΝ/ΠΑΡΟΧΕΩΝ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΑ 
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΟΥΣ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΗΝ ΟΔΗΓΙΑ  ΤΗΣ 

ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ ΠΕΡΙ ΤΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΕΩΝ 
ΤΟΥ 2015 («η Οδηγία») 

 
1. Επιπρόσθετα των υποχρεώσεων του που απορρέουν από τις συμφωνίες 
εγγυήσεων/εξασφαλίσεων, ο εγγυητής ή/και παροχέας εξασφάλισης, για όσο χρονικό 
διάστημα διατηρεί ο δανειολήπτης πιστωτικές διευκολύνσεις με την Τράπεζα, έχει  τις 
ακόλουθες υποχρεώσεις: 
 
 (α) να επιδεικνύει σεβασμό προς τις απαιτήσεις των όρων των εξασφαλίσεών του. 
 (β) να συνεργάζεται πλήρως με την Τράπεζα προκειμένου να επιτευχθεί (όταν και 

εφόσον καταστεί ανάγκη) μια βιώσιμη λύση αναδιάρθρωσης των πιστωτικών 
διευκολύνσεων του δανειολήτπτη  

(γ) να επιδεικνύει ακεραιότητα, εντιμότητα και διαφάνεια και να ενεργεί πάντα με 
καλή πίστη. 

(δ) να παρέχει εγκαίρως πλήρη, ολοκληρωμένα, επικαιροποιημένα και ορθά 
οικονομικά στοιχεία και πληροφορίες αναφορικά με την οικονομική του 
κατάσταση όταν και εφόσον απαιτείται, περιλαμβανομένων τεκμηριωμένων 
στοιχείων εσόδων και εξόδων και άλλων οικονομικών στοιχείων ως ήθελε και 
όποτε του ζητηθεί από την Τράπεζα. 

(ε) να γνωστοποιεί, όταν και εφόσον του ζητηθεί από την Τράπεζα, όλες τις σχετικές 
πληροφορίες, περιλαμβανομένων στοιχείων των πιστωτικών του διευκολύνσεων 
με άλλα πιστωτικά ιδρύματα, προκειμένου να αξιολογηθεί η συνολική οικονομική 
του κατάσταση. 

(ζ) να είναι συνεργάσιμος στην παροχή πρόσθετων σχετικών δικαιολογητικών 
εγγράφων που τυχόν ή/και όποτε απαιτούνται από την Τράπεζα. 

(η) να μην προβαίνει σε οποιαδήποτε ενέργεια που θα μπορούσε να επηρεάσει 
αρνητικά τη θέση της Τράπεζας και των εγγυήσεων/εξασφαλίσεών του. 

(θ) οποιεσδήποτε άλλες υποχρεώσεις που πηγάζουν από την Οδηγία και δεν 
αναφέρονται στο παρόν έγγραφο και/ή από οποιαδήποτε άλλη εν ισχύει 
νομοθεσία της Κυπριακής Δημοκρατίας. 

 
Περαιτέρω ο εγγυητής/παροχέας εξασφάλισης έχει και τα ακόλουθα δικαιώματα: 
 
(α) να του παρέχεται βοήθεια από την Τράπεζα να κατανοεί σε περίπτωση 

αναδιάρθρωσης των πιστωτικών διευκολύνσεων του δανειολήπτη τις διάφορες 
πιθανές επιλογές αναδιάρθρωσης. 

(β) να του δίνεται εύλογος χρόνος από την Τράπεζα να κάνει την δική του εκτίμηση 
αναφορικά με τις επιπτώσεις της κάθε πιθανής επιλογής αναδιάρθρωσης.  

(γ) να αναζητεί συμβουλή ανεξάρτητου επαγγελματία για την υποβοήθησή του στη 
κατανόηση τυχόν λύσεων αναδιάρθρωσης των πιστωτικών διευκολύνσεων του 
δανειολήπτη και λήψη σχετικής απόφασης αν ο ίδιος το κρίνει απαραίτητο. 

(δ) να του δίνεται η ευκαιρία να συζητά με την Τράπεζα ή/και να λαμβάνει 
διευκρινίσεις σχετικά με οποιεσδήποτε τυχόν προτεινόμενες λύσεις 
αναδιάρθρωσης των πιστωτικών διευκολύνσεων του δανειολήπτη.  
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 (ε) οποιαδήποτε άλλα δικαιώματα που πηγάζουν από την Οδηγία της Κεντρικής 
Τράπεζας ή/και από οποιαδήποτε άλλη εν ισχύει νομοθεσία της Κυπριακής 
Δημοκρατίας συμπεριλαμβανομένων και των δικαιωμάτων που προνοούνται 
στον Περί της Προστασίας Ορισμένης Κατηγορίας  Εγγυητών Νόμο του 2003. 

 
2. Το παρόν έγγραφο εκδίδεται με βάση την Οδηγία της Κεντρικής Τράπεζας Περί της 
Διαχείρισης Καθυστερήσεων του 2013 η οποία εκδόθηκε δυνάμει του άρθρου 41 του 
Περί Εργασιών Πιστωτικών Ιδρυμάτων Νόμοι του 1997 έως (Αρ.3) του 2013. 
 
3. Το παρόν έγγραφο είναι επιπρόσθετο από τις συμφωνίες εγγυήσεων ή/και 
εξασφαλίσεων ή/και οποιωνδήποτε άλλων εγγράφων σχετικών με αυτές που έχουν ήδη 
υπογραφεί ή/και θα υπογραφούν μεταξύ της Τράπεζας και του εγγυητή/παροχέα 
εξασφάλισης και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος αυτών.   
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